



## 聊城境内又有两条高速开建

实现5条高速公路同时建设的空前局面

记者 谢晓丽 通讯员 王之荣

12月25日，由山东高速集团投资建设的济南至东阿高速公路齐河至东阿段、济南至临清高速公路齐河至临清段建设集中动员活动顺利举行，标志着2个项目正式进入建设阶段。继德州至高唐高速开工后，聊城市完成2023年度3条高速公路开工任务，与去年开工的东阿至阳谷高速、德上高速临清连接线工程一起，聊城呈现出5条高速公路同时建设的空前局面，为全市经济社会高质量发展贡献交通力量。

济南至东阿高速，起自德州市齐河县潘店镇西北，设置潘店枢纽接济聊高速，经聊城市高唐县、茌平区，止于临清市戴湾镇东，设戴湾枢纽接德上高速，顺接德上高速临清连接线，路线全长57.1公里。聊城境内全长48.1公里，投资69.6亿元。

东阿县姚寨镇姚寨北枢纽互通立交，路线全长21.73公里。聊城境内全长13.9公里，总投资23.6亿元。

济南至临清高速，起自德州市齐河县潘店镇西北，设置潘店枢纽接济聊高速，经聊城市高唐县、茌平区，止于临清市戴湾镇东，设戴湾枢纽接德上高速，顺接德上高速临清连接线，路线全长57.1公里。聊城境内全长48.1公里，投资69.6亿元。

东阿至阳谷高速，项目全长约58.6公里，总投资约79.1亿元。

德上高速临清连接线工程，项目全长21.4公里，总投资24.5亿元。

德州至高唐高速(聊城段)，全长9.67公里，投资13.9亿元。

▶12月25日，济南至东阿高速公路齐河至东阿段、济南至临清高速公路齐河至临清段正式进入建设阶段。



## 聊城市工业和信息化局： 提案办理“件件有回声，事事有着落”

记者 张同建  
通讯员 梁兆坤

向未来  
回看政协提案  
中国政治协商会议聊城市委员会办公室  
齐鲁晚报·齐鲁壹点聊城融媒中心  
联合主办

政协委员反映着社情民意，推动着社会经济发展。目前，聊城市政协十四届二次会议立案的提案全部办理完毕。12月25日，记者从市工信局获悉，2023年，该局共收到政协提案12件，主办9件，协办3件。提案内容涉及新一代信息技术、民营企业高质量发展、白酒产业健康发展、优化聊城市营商环境、产业绿色转型、振兴传统产业培育新兴产业等多个方面。接到委员提案后，该局认真梳理研究提案内容，按照提案反映问题的责任权限，分条分项确定了具体承办科室。按时办结率、满意率均为100%，做到一案一答复，件件有回声，事事有着落。

记者了解到，该局建立了

“市工信局人大建议和政协提案办理工作领导小组”，印发了《市工信局人大建议、政协提案办理工作制度》。将各项委员提案经领导研究后分别交给相关业务科室办理，规定办理时间，明确具体承办人。经分管领导把关后，由局长做最后审核签发，形成了完整的提案办理流程。

市工信局高度重视经济类提案的办理工作，针对每一个提案都制定行之有效的措施，并取得了良好效果。通过办理郭泽坤

委员提出的《关于建立“一企一策”制度，赋能加速民营经济高质量发展的建议》，该局打造“1143+N”中小企业专家志愿服务模式，精准帮扶企业200余家，企业满意率达98%。通过办理李军委员提出的《关于加快聊城市白酒产业健康发展的建议》，该局实施“三品战略”，擦亮品牌知名度，4种产品入选山东省特色优质食品名录。通过办理谭曰锋委员提出的《关于推动民营经济复苏加快高质量发展的建议》，该局建立“1+1+N”银企对接服

务模式，服务企业500家，成功对接授信金额12亿元，缓解企业融资难题。

另据了解，接到委员提案后，办公室还明确了专人具体负责提案的登记、收集、协调、沟通、催办等环节。承办科室负责人认真、迅速地做好提案的办理工作，主动与委员沟通所提提案的详细情况，亲自向委员沟通答复，本着“充分尊重、互相理解”的原则，深入交流，巩固共识，提高办理实效，真正做到把事情办好，把事情办实。

## 莘县全面推进不动产登记与抵押贷款业务 网上深化协同联办，助力优化营商环境

山东省委、省政府近年来持续推进“金融畅通工程”，以优化营商环境，提升“互联网+不动产抵押登记”服务水平，致力于实现政务服务的便民化和智能化。莘县积极响应政策，全力推动不动产登记与抵押贷款业务的网上协同联办，显著提高了政务服务效率，优化了营商环境，为企业与群众带来了更为便捷、高效的服务体验。

数据显示，截至2023年12月底，莘县不动产登记业务年办理量已达2.6万件，抵押贷款业务共计办理1.2万件。这一数字的背后，是莘县对传统不动产登记和

抵押贷款业务流程的深刻改革。在过去，企业和群众在办理这些业务时，需要在不动产登记部门和银行之间多次往返，提交大量申请材料，过程冗长且效率低下。为了解决这一痛点，莘县积极探索不动产登记与抵押贷款业务的网上协同深化联办模式。

该模式依托省不动产登记“一网通办”平台与省金融服务平台的“总对总”对接，通过1(莘县不动产登记中心)+1(省不动产登记“一网通办”平台)+N(县内银行业金融机构)的合作模式，建立全县不动产登记与抵押贷款业务的网上协同联办机制。这一机制将不

动产登记服务延伸至银行业金融机构，实现了不动产登记与银行业金融机构抵押贷款业务的“一点登记、一网协同、一次办好”，极大地提升了政务服务效率。

在实施过程中，莘县不动产登记中心坚持问题导向，不断优化办理流程。通过对不动产登记、抵押贷款等业务流程的梳理和整合，将原本需要提交的申请书、询问笔录、抵押合同、借款合同等50余页材料压缩至一张“不动产抵押登记申报表”，办理时限由原来的3个工作日压缩至30分钟内。这一变革，不仅大大节省了企业和群众的时间成本，也体现了莘县

在数字化政务领域的创新和突破。

自2023年5月19日莘县不动产登记中心与莘县农商银行及所属29家支行实施不动产登记与抵押贷款业务网上协同联办以来，共计办理业务5441件，平均办理时限缩短了90%，申请材料减少了80%。以莘县某电缆有限公司为例，过去办理不动产抵押贷款业务需要往返银行和不动产登记部门多次，提交各类材料20余项，办理时限长达1个月。而现在，该企业只需提交一张申报表，3个工作日内即可完成不动产登记和抵押贷款业务的办理，大大节省了时间和成本。这一成果，不仅显著提升了莘县不动产登记与抵押贷款业务的办理效率，也为企业的融资提供了更为便捷的融资渠道，有力地支持了实体经济的发展。

今后，莘县将继续优化“互联网+不动产抵押登记”业务流程，坚持“减材料、减环节、减时间、少跑腿、一次办”的原则，持续提升服务效能。同时，也将加强与其他政务服务的互联互通，实现更多事项“一网通办”，为广大企业和群众提供更加便捷、高效的政务服务，持续优化营商环境，推动莘县的高质量发展。

(通讯员 和广勇 夏凤娥)